
Ⅱ-2 訪日旅行に対する意識

1 訪日旅行経験と今後の希望
今後旅行したい国・地域で日本は1位（全体）
アジアでも日本は1位、欧米豪では日本は2位

（1）調査概要
当財団（JTBF）と日本政策投資銀行（DBJ）は共同で、アジア

及び欧米豪の12地域を対象に調査（「DBJ・JTBFアジア・欧
米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」）を実施し
た。ここでは調査結果の一部を紹介する。調査の概要及び回
答者属性は表Ⅱ-2-1の通り。

表Ⅱ-2-1	 「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者
の意向調査（2022年度版）」の概要・回答者属性

調査方法 インターネットによる調査

実施時期 2022年6月

調査地域

韓国、中国、台湾、香港、タイ、シンガポール、マレーシア、
インドネシア、イギリス、アメリカ、フランス、オーストラ
リアの12地域
※中国は北京及び上海在住者のみ

調査対象者

20歳～59歳の男女、かつ、海外旅行経験者
※中国－香港－マカオ間、マレーシア－シンガポール間、

タイ－マレーシア間、アメリカ－カナダ・メキシコ・ハ
ワイ・グアム間、オーストラリア－ニュージーランド間、
イギリス・フランス－欧州各国間の旅行については、海
外旅行経験から除く

有効回答者数

全　　　体：6,307人（韓国517、中国543、台湾512、香
港527、タイ518、シンガポール521、マレー
シア527、インドネシア536、アメリカ524、
オーストラリア526、イギリス529、フラン
ス527）

訪日経験者：2,764人（韓国352、中国394、台湾415、香港
443、タイ282、シンガポール248、マレーシ
ア141、インドネシア168、アメリカ100、オー
ストラリア94、イギリス60、フランス67）

（2）訪日経験率
アジア8地域の中で最も訪日経験率が高いのは香港で、

84.1％に上る（表Ⅱ-2-2）。次いで台湾、中国、韓国と続いている。
東南アジア4地域の中では、タイが54.4％と最も高い。欧米豪
4地域の中では、アメリカが19.1％と最も高い（表Ⅱ-2-2）。訪日
経験回数別にみると、アジア8地域の中で、香港、台湾は、訪日
経験者におけるリピーター（訪日経験回数2回以上）の割合が6
割以上となっている。

今後旅行したい国・地域について31の国・地域の中から複
数回答方式で尋ねたところ、日本が全体で1位となった（表Ⅱ
-2-3）。アジアでは全ての調査対象国・地域において日本は1
位となっており、訪日意向の高さがうかがえる。欧米豪4地域
では、日本はオーストラリアで1位、アメリカ、イギリスで2位、
フランスで5位となった。

表Ⅱ-2-2	 海外旅行経験者の訪日経験率と訪日経験回数
（単位：％）

調査地域 訪日経験率 訪日経験回数

全体 43.8 16.3 27.6

25.1 29.3

16.7 30.9

22.4 45.6

32.4 40.1

17.8 63.3

14.2 69.8

14.8 12.0

18.7 12.7

6.8 4.5

7.411.6

9.7 8.2

8.9 3.8

1回目

2回以上

韓国 68.1

中国 72.6

台湾 81.1

香港 84.1

タイ 54.4 

シンガポール 47.6 

マレーシア 26.8

インドネシア 31.3 

アメリカ 19.1

オーストラリア 17.9

イギリス 11.3 

フランス 12.7
（注）訪日経験回数は小数点第二位を四捨五入しているので、「1回目」と「2回目」の合計が訪日経

験率と一致しないことがある
資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」

表Ⅱ-2-3	 今後旅行したい国・地域（回答は最大5つまで）【海外旅行経験者】 （単位：％）
順
位今後旅行したい国・地域 全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ シンガポール マレーシア インドネシア アメリカ オーストラリア イギリス フランス
1 日本 52.2 ①34.6 ①63.7 ①78.9 ①82.9 ①73.2 ①58.5 ①59.6 ①60.1 ②30.7 ①30.4 ②30.8 23.0
2 韓国 30.6 − ③32.4 ②41.0 39.3 ②44.6 ②40.9 ②46.3 ②47.2 12.0 11.2 11.9 10.2
3 オーストラリア 27.8 ③26.5 26.5 16.0 26.2 19.1 33.8 ③38.5 32.8 ③29.2 − ③30.4 ③26.4
4 タイ 24.6 18.0 30.9 19.5 ③41.4 − 33.8 − 21.3 19.7 19.0 17.2 24.9
5 ニュージーランド 22.1 18.2 25.0 ③21.1 11.8 20.8 29.8 32.3 15.5 22.3 − 28.9 17.5
6 シンガポール 20.7 19.1 ②35.9 17.0 18.2 25.5 − − ③33.4 14.7 19.6 14.9 8.3
7 アメリカ 20.5 16.1 14.5 19.7 11.4 15.1 14.6 12.1 14.7 − ②29.7 ①40.6 ①36.4
8 スイス 19.7 22.8 15.5 19.7 13.7 ③26.3 22.5 24.3 17.5 22.3 12.5 0.0 −
9 台湾 19.1 19.5 10.3 − ②56.2 20.3 ③38.8 30.9 10.6 7.1 7.4 4.9 4.6
10 イギリス 17.9 15.7 12.0 11.9 23.9 19.3 14.8 14.2 17.9 27.1 ③22.4 − −
11 カナダ 15.7 18.6 12.0 13.3 12.1 6.8 10.6 8.0 8.8 − 21.9 28.7 ②31.7
12 ハワイ 15.0 ②33.8 21.5 13.3 5.7 9.1 8.1 8.0 6.9 − 20.3 22.1 16.3
13 フランス 14.8 16.6 20.4 11.1 8.7 11.2 10.2 12.0 15.1 25.4 16.5 − −
14 イタリア 13.8 17.0 11.8 11.9 5.9 9.1 10.6 10.2 11.6 ①33.4 16.9 − −
15 香港 13.8 16.6 − 9.6 − 20.1 15.5 16.7 16.0 12.6 11.0 11.7 7.8

（注1）①②③は各国・地域の上位1～3位を示している	
（注2）「次に観光旅行したい国・地域」の選択肢からは、回答者の国・地域及び近隣の国・地域（中国−香港−マカオ、マレーシア−シンガポール、タイ−マレーシア、アメリカ−カナダ・メキシコ・ハワイ・

グアム、オーストラリア−ニュージーランド、イギリス・フランス-欧州各国）を除いている
資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」

78

第
Ⅱ
編

訪
日
外
国
人
旅
行



（3）日本国内の観光地の訪問経験率
訪日旅行経験者を対象に日本国内の観光地（63か所）の訪

問経験率を尋ねたところ、最も訪問率が高かったのは東京で
あった。大阪、京都、富士山と続いており、これまでと同様、
ゴールデンルート上にある地域の訪問率が高い傾向にある

（表Ⅱ-2-4）。ゴールデンルート外では、北海道や沖縄への訪問
率が比較的高い。

調査地域別の傾向では、韓国では、直行便が就航していた

大阪や福岡／博多／小倉が全体の選択率＋5ポイント以上と
なっている。 訪日リピーターの割合が高い台湾や香港では、
ゴールデンルート上にある地域や北海道、沖縄に加え、地方部
への訪問経験率も高い。台湾では、九州地方の各都市や、軽
井沢、立山／黒部、飛騨／高山等への訪問経験率が高く、香港
では、福岡／博多／小倉、熊本／阿蘇、鹿児島等の九州地方へ
の訪問経験率が高い。

表Ⅱ-2-4	 これまでの訪日旅行で訪問した日本の観光地（複数回答：上位50地域まで掲載）【訪日旅行経験者のみ】
調査地域 全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ シンガポール マレーシア インドネシア アメリカ オーストラリア イギリス フランス

回答数（人） 2,764 352 394 415 443 282 248 141 168 100 94 60 67
選択率（%）

東京 54.2 49.7 41.9 53.3 62.5 53.5 63.7 58.2 61.9 47.0 62.8 43.3 49.3
大阪 43.5 48.9 25.6 54.0 60.3 35.5 52.8 51.1 32.1 16.0 40.4 16.7 23.9 
京都 40.4 37.8 28.4 54.0 52.4 35.8 47.6 41.8 32.1 17.0 39.4 15.0 31.3 
富士山 27.3 8.5 32.7 20.5 28.7 39.0 39.1 27.7 36.3 20.0 27.7 26.7 22.4
北海道 25.0 13.6 25.4 33.7 33.4 25.2 31.5 29.8 25.0 5.0 8.5 8.3 7.5 
奈良 20.7 15.1 10.9 39.8 33.6 12.8 23.4 17.7 7.1 5.0 17.0 3.3 13.4 
札幌 17.5 15.6 5.1 26.5 28.2 17.7 21.8 19.1 11.9 5.0 8.5 10.0 7.5 
神戸 17.0 15.1 10.9 25.8 27.8 9.6 17.7 19.1 11.3 8.0 9.6 3.3 10.4
関西 16.9 11.1 5.3 34.2 31.2 16.3 12.9 12.1 8.3 3.0 6.4 6.7 7.5
沖縄 16.5 14.2 8.6 33.0 27.3 13.1 10.1 7.1 12.5 5.0 7.4 3.3 9.0
名古屋 15.3 10.8 13.7 21.2 27.5 11.0 13.3 12.8 11.3 5.0 8.5 5.0 6.0
九州 13.5 14.2 9.1 20.5 24.4 9.9 12.1 8.5 7.7 4.0 3.2 1.7 3.0 
横浜 12.9 11.4 6.6 18.8 15.6 12.8 17.3 9.2 10.1 10.0 16.0 6.7 9.0
福岡／博多／小倉 12.6 26.1 4.3 17.8 21.2 6.4 10.1 7.8 6.5 0.0 4.3 0.0 1.5
広島 9.0 6.5 6.1 8.2 8.4 8.9 8.5 11.3 14.3 6.0 23.4 10.0 17.9
函館 8.9 1.7 2.5 22.4 17.2 4.3 8.9 7.8 3.0 5.0 3.2 3.3 1.5
箱根 8.8 4.3 1.3 15.7 14.2 6.4 14.9 9.2 2.4 2.0 9.6 8.3 9.0
熊本／阿蘇 7.5 5.1 2.3 13.7 20.5 1.4 6.5 2.1 3.0 1.0 1.1 3.3 0.0
長崎／佐世保 7.0 6.8 6.9 10.4 9.7 2.1 5.6 8.5 8.9 0.0 3.2 1.7 7.5
鹿児島 6.4 2.6 7.1 7.7 16.9 1.8 5.6 1.4 3.0 0.0 2.1 8.3 1.5
大分／別府／湯布院 6.0 10.5 1.8 10.1 11.1 3.2 6.0 2.1 1.2 1.0 1.1 0.0 1.5
旭川／富良野 5.2 1.7 2.0 12.3 10.2 1.8 5.2 3.5 2.4 4.0 1.1 0.0 1.5
軽井沢 5.1 0.9 0.3 15.2 11.3 1.1 4.0 2.1 3.0 1.0 0.0 0.0 1.5
飛騨／高山 4.7 1.1 0.5 9.9 11.5 2.5 5.2 2.1 1.8 0.0 4.3 1.7 3.0
岡山 4.7 1.4 3.8 7.7 7.4 1.8 5.6 5.7 6.5 3.0 1.1 3.3 3.0
宮崎 4.6 2.3 5.1 5.1 9.5 2.5 4.4 2.8 4.2 1.0 1.1 3.3 3.0
金沢 4.5 1.4 1.8 7.2 8.4 3.2 5.6 3.5 3.6 3.0 5.3 3.3 1.5
仙台／松島 4.3 2.6 3.8 6.5 6.8 5.0 4.8 0.7 2.4 1.0 2.1 3.3 1.5
日光 4.2 1.4 3.6 6.7 5.0 4.6 4.0 3.5 1.8 6.0 3.2 1.7 7.5
富山 4.2 0.9 6.9 3.6 8.1 2.1 3.6 2.8 2.4 7.0 1.1 0.0 4.5
立山／黒部 4.1 1.1 1.5 11.1 8.6 1.8 2.0 0.0 3.0 2.0 1.1 1.7 0.0 
福島 3.9 3.7 4.1 3.6 2.5 3.9 2.4 4.3 8.3 1.0 9.6 6.7 1.5
四国 3.7 1.4 3.6 4.3 6.8 2.5 4.0 2.1 2.4 3.0 3.2 6.7 0.0 
青森 3.6 2.0 1.0 8.9 7.4 1.1 3.2 1.4 1.8 2.0 0.0 1.7 0.0
川越 3.2 1.4 1.3 5.3 7.0 4.3 2.4 0.7 1.8 1.0 1.1 1.7 0.0
東北 3.0 0.9 2.0 6.5 4.7 2.1 2.0 1.4 3.0 2.0 0.0 6.7 1.5
鳥取 2.9 2.8 1.5 3.4 5.9 2.5 2.4 0.7 1.8 2.0 1.1 3.3 3.0
佐賀 2.9 3.1 1.8 4.6 4.7 1.8 2.8 0.7 1.8 1.0 0.0 3.3 3.0
倉敷 2.7 0.6 1.3 5.1 5.9 0.7 2.0 0.7 4.8 2.0 1.1 1.7 3.0
秋田／角館 2.7 0.3 3.6 4.6 4.7 0.7 2.0 0.7 3.0 4.0 1.1 0.0 1.5
帯広／十勝 2.6 0.3 1.8 6.5 4.5 1.1 1.2 1.4 2.4 4.0 1.1 0.0 1.5
宮古／石垣 2.5 0.6 1.8 5.1 3.4 2.1 1.2 1.4 4.2 1.0 1.1 0.0 6.0
北陸 2.3 0.3 1.0 5.1 3.4 1.8 2.4 0.7 2.4 3.0 2.1 1.7 0.0
高松／香川 2.3 0.6 2.0 3.1 3.2 1.1 3.6 1.4 1.8 3.0 3.2 3.3 1.5
中部／東海 2.2 1.1 1.3 3.1 1.4 2.5 3.6 3.5 3.6 3.0 1.1 1.7 3.0
知床／阿寒 2.2 0.6 0.8 5.1 4.1 0.7 1.6 0.7 2.4 3.0 2.1 0.0 1.5  
山形／蔵王 2.2 0.3 0.3 5.1 3.8 1.8 2.0 0.0 4.8 0.0 1.1 0.0 1.5
山口 2.1 1.1 1.3 1.9 1.1 3.5 2.4 3.5 6.0 1.0 1.1 3.3 3.0
紀伊半島／高野山／熊野古道 2.1 1.4 1.8 1.9 3.2 1.1 1.2 0.7 3.0 3.0 2.1 3.3 6.0
新潟／佐渡 1.9 0.9 1.5 2.4 2.7 1.8 1.6 2.8 2.4 2.0 1.1 3.3 0.0
福井 1.9 0.9 0.5 1.9 2.5 1.8 2.0 3.5 2.4 2.0 4.3 3.3 3.0

■■全体の選択率より15ポイント以上高い値	 資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」
■■全体の選択率より10ポイント以上高い値
■■全体の選択率より5ポイント以上高い値

2　訪日旅行に対する意識

79旅行年報  2022

第
Ⅱ
編

訪
日
外
国
人
旅
行



（4）日本国内の観光地の訪問意向
日本国内の観光地（63か所）を対象に訪問意向を尋ねたとこ

ろ、最も訪問意向が高かったのは東京であった。これまでと
同様、富士山、北海道、大阪、京都、沖縄への訪問意向が高く、
ゴールデンルートと北海道、沖縄に人気が集中する傾向が続
いている（表Ⅱ-2-5）。

調査地域別にみると、訪日リピーター割合が6割を超える台
湾や香港等の地方部への関心が見てとれる。

台湾では、九州、鹿児島、軽井沢、立山／黒部等への訪問意
向は全体の選択率＋15ポイント以上となっている。また、香
港においてもこの傾向は同様で、鹿児島、熊本／阿蘇等が全
体の選択率＋15ポイント以上となっており、地方部の中でも
特に九州への関心が高い。

東南アジアの中でも訪日経験率が低いマレーシアやインド
ネシアでは、東京、富士山、北海道といった観光地への訪問意
向が全体の選択率と比較して高い傾向にある。

表Ⅱ-2-5	 日本国内で行ってみたい観光地（複数回答：上位50地域まで掲載）【海外旅行経験者】
調査地域 全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ シンガポール マレーシア インドネシア アメリカ オーストラリア イギリス フランス

回答数（人） 5,768 491 541 509 522 509 476 479 490 444 463 455 389 
選択率（%）

東京 38.8 34.2 34.4 46.6 40.2 44.0 35.1 39.2 49.0 35.6 34.3 34.7 37.3
富士山 34.7 17.7 44.0 46.2 35.4 44.0 37.0 40.5 44.5 24.3 25.7 25.1 26.5
北海道 29.9 26.7 36.2 57.4 49.6 40.1 45.8 37.4 23.9 5.0 12.3 6.8 4.6
大阪 29.2 32.6 28.3 49.7 39.8 38.1 36.1 30.1 32.2 14.2 21.0 9.9 10.3
京都 27.4 25.3 30.7 50.1 35.6 36.7 29.8 23.2 26.3 13.5 20.1 14.3 15.9
沖縄 19.3 21.6 15.3 44.8 35.4 19.8 22.3 19.8 13.7 10.6 9.3 4.4 8.2
札幌 18.0 30.3 7.6 36.7 29.1 28.3 21.8 14.6 16.3 6.3 9.1 6.2 2.8
名古屋 14.5 11.2 27.0 34.2 28.7 12.6 12.6 11.3 16.9 1.6 4.5 2.4 3.6
神戸 13.4 9.2 19.0 28.1 20.3 13.8 15.1 10.2 10.8 7.2 8.6 5.9 8.2
奈良 12.0 8.8 20.3 34.4 25.1 12.0 11.8 6.1 4.7 2.7 5.8 3.3 2.8
横浜 11.0 9.0 11.5 19.8 14.8 16.3 8.6 7.7 15.9 7.7 8.0 5.7 4.4
広島 11.0 5.1 9.6 13.9 11.7 13.6 9.9 9.8 14.9 10.8 11.9 13.0 6.7
九州 10.7 13.0 12.6 27.7 21.5 12.6 13.2 7.7 5.7 2.9 3.0 1.1 1.8
関西 9.8 7.1 9.1 31.4 22.8 14.9 7.4 5.2 5.5 1.6 3.5 0.9 2.8
福岡／博多／小倉 8.7 16.7 7.8 19.1 17.2 9.6 7.8 6.1 6.9 3.4 4.1 0.9 1.3
長崎／佐世保 7.8 5.7 9.6 13.2 10.3 8.4 4.6 6.9 8.0 6.1 7.3 5.9 5.7
鹿児島 7.4 3.7 10.2 26.1 26.2 2.4 4.2 2.9 2.7 2.5 1.1 1.5 1.0
函館 6.9 4.3 3.5 29.1 19.9 6.3 7.1 2.5 2.7 1.4 1.3 0.4 0.8
箱根 6.3 4.3 3.3 21.4 15.7 4.1 8.6 3.5 2.4 2.9 3.0 1.8 1.5
福島 6.1 3.5 5.9 8.4 4.6 8.1 6.1 5.4 8.0 5.6 7.3 5.1 5.4
熊本／阿蘇 5.8 3.5 5.9 18.9 22.2 2.2 2.9 1.7 2.7 2.0 1.1 1.8 0.8
青森 5.2 3.9 2.0 19.3 16.5 3.7 4.8 1.9 1.6 2.0 1.3 1.5 1.5
軽井沢 5.1 1.4 1.7 30.5 13.0 1.4 2.9 1.5 2.0 0.9 0.4 1.1 2.1
宮崎 5.1 3.5 10.5 11.6 14.8 3.5 2.9 2.7 2.2 1.6 1.5 1.3 1.8
四国 5.0 1.4 6.7 15.9 15.5 3.7 2.5 1.0 3.9 1.6 2.2 1.5 1.5
立山／黒部 4.7 1.2 2.2 25.0 15.1 1.4 1.9 0.4 2.0 1.8 1.1 0.7 1.0
仙台／松島 4.6 3.1 7.2 11.2 10.7 7.1 4.4 2.3 2.4 1.6 1.1 0.9 1.0
岡山 4.1 1.2 3.3 9.6 8.8 3.5 4.0 1.9 5.3 1.8 4.1 1.3 3.1
富山 3.9 1.0 10.9 5.7 7.5 2.0 3.8 2.9 4.1 3.2 2.4 0.7 0.8
金沢 3.8 1.4 2.4 12.0 8.8 3.7 3.4 2.9 4.3 2.0 1.3 2.0 0.3
飛騨／高山 3.8 0.6 2.2 15.9 10.7 2.6 3.8 1.5 1.4 2.0 1.3 0.4 1.0
鳥取 3.7 6.1 2.4 8.1 11.3 2.8 2.1 1.3 2.4 3.4 1.5 0.7 0.3
旭川／富良野 3.6 1.4 2.4 12.8 12.1 2.2 3.8 1.5 2.0 1.4 0.6 0.4 1.0
大分／別府／湯布院 3.5 8.1 1.5 9.4 9.2 2.4 3.2 0.8 1.4 0.7 1.3 1.3 0.8
秋田／角館 3.4 0.8 7.2 8.6 9.2 1.4 2.9 2.3 1.8 1.8 1.3 0.4 1.0
宮古／石垣 3.2 1.4 3.5 10.6 8.0 2.0 1.7 1.0 3.1 1.6 1.1 1.1 2.1
日光 3.2 1.0 4.3 8.1 5.7 2.6 3.4 1.5 1.6 3.2 2.8 1.1 2.1
紀伊半島／高野山／熊野古道 3.1 0.8 4.4 8.8 5.2 2.2 0.4 1.9 5.1 2.9 0.6 2.9 1.3
佐賀 3.0 1.8 1.8 10.8 8.0 2.0 1.3 0.8 2.4 2.7 0.9 1.8 0.5
東北 3.0 1.2 3.5 9.8 5.2 3.5 2.5 1.5 3.1 1.8 0.4 0.9 0.8
山形／蔵王 2.9 0.4 2.4 9.4 6.3 1.8 2.5 0.8 4.1 1.8 1.7 0.9 1.0
山口 2.8 2.0 2.2 2.9 4.0 5.1 2.1 1.7 4.7 2.5 2.8 2.2 0.5
新潟／佐渡 2.7 1.0 3.0 7.9 7.9 1.2 2.3 2.3 1.8 2.0 1.1 0.4 0.3
高松／香川 2.7 1.0 3.1 6.1 5.9 2.9 1.5 1.3 3.7 1.4 1.7 1.8 1.0
徳島 2.5 1.0 1.5 6.1 6.1 2.0 2.5 0.8 2.2 2.0 2.2 2.0 1.0
帯広／十勝 2.4 0.4 3.0 8.6 8.0 1.2 0.8 0.8 1.2 2.5 0.2 0.7 0.0
松本／白馬 2.4 0.6 5.4 4.3 4.2 3.1 1.7 1.3 1.8 1.6 1.5 0.4 1.5
岩手／平泉 2.3 0.2 1.8 7.3 7.5 1.4 2.3 1.0 1.6 0.7 1.7 0.7 0.8
高知 2.3 1.4 2.0 6.1 4.8 1.6 2.3 0.4 3.3 0.5 2.2 0.9 1.0
伊勢志摩／伊賀 2.3 0.8 2.8 8.4 6.1 1.6 1.1 1.0 1.0 0.2 0.9 1.1 0.8

■■全体の選択率より15ポイント以上高い値	 資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」
■■全体の選択率より10ポイント以上高い値
■■全体の選択率より5ポイント以上高い値
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（5）日本の地方観光地への訪問経験と訪問意向
訪日旅行経験者に2015年以降の日本の地方観光地（首都

圏・都市部から離れた観光地）への訪問経験の有無を尋ねた
ところ、地方訪問経験率は全体の77.4％であり、前回聴取した
2019年の76.2％から大きく変わらない結果となった（表Ⅱ-2-6）。

また、今後、地方観光地を「ぜひ旅行したい」「機会があれば
旅行したい」を合わせると、訪問意向率は全体の89.1％を占め
た（前回聴取の2019年は93.3％）。調査地域別にみると、アジア
8地域は、韓国を除き、いずれも8割以上、中国、台湾、香港、タ
イ、インドネシアについては9割以上と訪問意向率は高い。一
方、欧米豪4地域では、アジア8地域に比べてやや訪問意向が
低い傾向が見てとれる。

リピーターの割合が高い台湾、香港、韓国を対象に、地方観
光地を「ぜひ旅行したい」と回答した割合（図Ⅱ-2-1）を訪日回数
別にみてみると、台湾、香港、韓国いずれの国・地域において
も、訪日回数が6回以上の訪日ヘビーリピーターの地方訪問意
向が高い傾向が見てとれる。特に台湾、香港ではその割合が
7割を超えている。

韓国では、訪日回数が増えるほど、地方を「ぜひ旅行したい」
と回答した人の割合が増えるのに対し、台湾、香港では4〜5回
ではその割合が減り、6回以上で再度その割合が増える傾向を
示している。

表Ⅱ-2-6	 日本の地方観光地への訪問経験有無及び今後の訪問意向（単一回答）【訪日旅行経験者のみ】
調査地域 全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ シンガポール マレーシア インドネシア アメリカ オーストラリア イギリス フランス

回答数（人） 2,764 352 394 415 443 282 248 141 168 100 94 60 67 

訪
問
経
験
有
り（
％
）

2015年以降に旅行したことがあり、
今後もぜひ旅行したい 44.1 30.7 48.2 45.3 52.6 52.5 43.5 33.3 51.8 46.0 29.8 26.7 29.9

2015年以降に旅行したことがあり、
今後も機会があれば旅行したい 25.0 26.4 27.7 22.2 26.4 22.7 21.8 31.9 29.2 23.0 14.9 33.3 16.4 

2015年以降に旅行したことがあるが、
今後はあまり旅行したいと思わない 4.9 8.5 2.3 0.7 2.7 6.0 8.5 7.8 1.8 3.0 17.0 8.3 9.0

2015年以降に旅行したことがある
が、今後は旅行しないと思う 3.4 7.1 1.0 1.4 1.1 2.8 2.8 3.5 3.0 6.0 8.5 15.0 7.5

（小計）訪問経験有り 77.4 72.7 79.2 69.6 82.8 84.0 76.6 76.6 85.7 78.0 70.2 83.3 62.7 

訪
問
経
験
な
し（
％
）

2015年以降に旅行したことはない
が、今後はぜひ訪れてみたい 10.3 7.1 12.9 14.0 6.8 10.3 9.3 9.9 9.5 8.0 14.9 11.7 16.4 

2015年以降に旅行したことはない
が、今後は機会があれば訪れてみたい 9.7 12.2 7.4 14.7 9.7 5.0 9.3 11.3 3.6 8.0 10.6 5.0 16.4 

2015年以降に旅行したことはなく、
今後もあまり訪れたいと思わない 0.9 3.7 0.3 0.2 0.5 0.4 0.8 0.0 0.6 2.0 1.1 0.0 1.5 

2015年以降に旅行したことはなく、
今後も訪れないと思う 1.7 4.3 0.3 1.4 0.2 0.4 4.0 2.1 0.6 4.0 3.2 0.0 3.0

（小計）訪問経験なし 22.6 27.3 20.8 30.4 17.2 16.0 23.4 23.4 14.3 22.0 29.8 16.7 37.3

（小計）ぜひ旅行したい（％） 54.5 37.8 61.2 59.3 59.4 62.8 52.8 43.3 61.3 54.0 44.7 38.3 46.3

（小計）ぜひ＋機会があれば旅行したい（％） 89.1 76.4 96.2 96.1 95.5 90.4 83.9 86.5 94.0 85.0 70.2 76.7 79.1
資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」

図Ⅱ-2-1	 地方へ「ぜひ旅行したい」割合（訪日回数別）
		  【訪日旅行経験者のみ】 （単位：％）
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資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」

2　訪日旅行に対する意識
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2 コロナ禍における訪日旅行意識
感染不安が低下し、今後の海外旅行意向は高水準

海外旅行先としての日本人気は根強い

（1）感染不安の変化
新型コロナウイルス感染症の流行に伴い、国際的な人の往

来に大幅な制限が生じたことにより、2021年も我が国のイン
バウンド市場に大きな影響が生じた。

本調査では、2020年以降、コロナ禍における海外旅行や訪
日旅行への意識について、定期的に調査を実施してきている
が、感染不安については、調査回を追うごとにアジア、欧米豪
ともに「不安がある」「やや不安がある」の割合は低下してきて
いる（図Ⅱ-2-2）。また、感染不安が欧米豪と比べて高いアジア
においても多くの国・地域で9割以上が今後の海外旅行意向
を示している（図Ⅱ-2-3）。また、アジア・欧米豪ともに今後の
海外旅行意向を示す人の約半数が今後1年以内（～2023年6
月）の海外旅行実施意向を示している（図Ⅱ-2-4）。

（2）次回の訪日旅行
次に海外旅行をしたい国・地域については前述の表Ⅱ-2-3

の通り、日本への訪問意向は全体で52.2%、アジアでは63.9%、
欧米豪では28.7%と、各1位となっている。次に訪日旅行希望
者を対象に日本で体験したいことを尋ねたところ、全体では、

「自然や風景の見物」（55.3%）、「桜の鑑賞」（52.3%）の人気が高
い。 多くの選択肢でアジアの選択率が高い傾向が出ている
が、欧米豪の「日本庭園の見物」（44.8%）はアジアの選択率を
11.5ポイント上回った（図Ⅱ-2-5）。訪日旅行時に希望する宿泊
施設では、アジアでは「温泉のある日本旅館」（70.4%）の人気が
高いが、欧米豪では4割程度に留まっており、最も人気が高い
のは「豪華で快適なホテル（西洋式）」（53.4%）となった（図Ⅱ-2-
6）。次回訪日時に希望する旅行形態では、アジア、欧米豪とも
に「航空券と宿泊施設を個別に手配」の選択率が2割程度であ
る一方、「航空券と宿泊施設がセットになったパック旅行に食
事・観光・添乗員や現地ガイドが含まれているもの」や、セミ
パッケージツアー等、旅行会社の商品も2～3割程度の選択率
となっており、旅行会社の利用意向も一定程度確認された（図
Ⅱ-2-7）。次回訪日時に希望する同行者では、アジア・欧米豪と
もに「配偶者・恋人」が最も多く、次いで「自分の子供」となって
おり、行動経路が分かる身近な人との旅行を希望する割合が
高くなっている（図Ⅱ-2-8）。

（柿島あかね）

図Ⅱ-2-2	 感染不安の変化【海外旅行経験者】 （単位：％）

図Ⅱ-2-3	 今後の海外旅行意向※【過去1年海外旅行を実施していない人】 （単位：％）

アジア居住者 欧米豪居住者
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9.629.7 24.8 23.112.9

（n=4,194）2020年6月（n=2,072）
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（n=4,201）2022年6月（n=2,106）
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イギリス（n=239）
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アメリカ（n=229） 87.3
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資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBF アジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査   2019年度版」
（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBF アジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査 （2020年度 新型コロナ影響度 特別調査）」

（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBF アジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査 （第2回 新型コロナ影響度 特別調査）」
（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBF アジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査 （第3回 新型コロナ影響度 特別調査）」

（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBF アジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査   2022年度版」

※海外旅行をしたいと「思う」、「どちらかといえば思う」を合計した割合
資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」

アジア居住者 欧米豪居住者
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図Ⅱ-2-4	 次に海外旅行したい時期【過去1年海外旅行を実施していない人で今後の海外旅行意向がある人】 （単位：％）

■2022年7月～12月　■2023年1月～6月　■2023年7月～12月　■2024年以降　■わからない

17.2 30.3 23.0 16.3 13.3

■2022年7月～12月　■2023年1月～6月　■2023年7月～12月　■2024年以降　■わからない

23.7 22.6 23.7 16.9 13.0

資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」

アジア居住者（n＝2,594） 欧米豪居住者（n＝844）
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伝統工芸品の工房見学・体験

紅葉の観賞

現地の人が普段利用している
カジュアルな食事

雪景色観賞

自然や資源を損なうことのないよう
配慮されている観光地・観光ツアー

近代的／先進的な建築物の見物
（説明の充実度含む）

温泉への入浴

イベント・祭りの見物

日本文化の体験
（茶道、華道、着物試着など）

繁華街の街歩き

世界遺産の見物
（説明の充実度含む）

伝統的日本料理

有名な史跡や歴史的な建築物の見物
（説明の充実度含む）

日本庭園の見物
（説明の充実度含む）

桜の観賞

自然や風景の見物
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42.3

40.0
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29.6
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24.1

24.0

23.5
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17.7

16.7

16.4

16.4

16.2

15.9

15.4

資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」

図Ⅱ-2-5	 訪日旅行で体験したいこと【訪日旅行希望者のみ】（上位25位） （単位：％）
全体（n＝3,291） アジア居住者（n＝2,686） 欧米豪居住者（n＝605）
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図Ⅱ-2-6	 訪日旅行時に希望する宿泊施設
		  【訪日旅行希望者のみ】 （単位：％）

図Ⅱ-2-7	 訪日旅行時に希望する旅行形態
		  【訪日旅行希望者のみ】 （単位：％）

図Ⅱ-2-8	 訪日旅行時に希望する同行者
		  【訪日旅行希望者のみ】 （単位：％）

その他

親戚・知人宅

現地の人から有料で
借りる家・アパート

ユースホステル・ゲストハウス

基本的な設備のみが
備わっているホテル（西洋式）

豪華で快適なホテル（西洋式）

日本旅館（温泉なし）

温泉のある日本旅館
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20.5 
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その他

航空券のみを出発前に手配
（宿泊先は現地で手配）

航空券と宿泊施設を個別に手配

航空券と宿泊施設のみが
セットになったパック旅行

航空券、宿泊施設、移動、食事、観光等について、
複数の選択肢から選択し、自由に組み合わせる
ことができるツアー（セミパッケージツアー）

自身の嗜好による
ガイド付きテーラーメイドツアー

航空券と宿泊施設が
セットになったパック旅行に

食事・観光・添乗員や現地ガイドが
含まれているもの
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■全体（n=3,291）
■アジア全体（n=2,686）
■欧米豪全体（n=605）
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9.3 
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20.0 
20.1 
19.7

2.0 
2.1 
1.5

0.3 
0.3 
0.0

その他

自分の子供・親以外の家族・親族

自分の親

自分の子供

友人

配偶者・恋人

一人で

0 20 40 60 80

■全体（n=3,291）
■アジア全体（n=2,686）
■欧米豪全体（n=605）

9.4 
8.0 

66.0 
67.5 

25.8 
27.1 

31.3 
31.9 
28.9

16.3 
18.8 

11.0 
12.2 

0.3 
0.3 
0.3

5.3

5.5

20.2

59.3

15.4

資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」 資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」

資料：（株）日本政策投資銀行・（公財）日本交通公社「DBJ・JTBFアジア・欧米豪 訪日外国人旅行者の意向調査（2022年度版）」

84

第
Ⅱ
編

訪
日
外
国
人
旅
行


